

虹桥街道新中社区主动当好“店小二”

关系“近一点” 助企“活起来”

“我回国后，就计划开个服装设计公司。初期压力真的挺大，政府有这么多好的政策扶持我们年轻人创业，我们接下来会更有动力和信心发展好企业。”南通必冉服装设计有限公司负责人毕然说。

虹桥街道新中社区以优化营商环境为着力点，坚持以主动服务、靠前服务的“店小二”精神，关心关爱辖区企业发展，营造支持经济发展的良好环境，积极解决企业发展中存在的问题，助企纾困促发展。

抓社企共建，让关系“近一点”

“今年春节麻烦您安排10户居民，我们想为辖区困难群众尽点绵薄之力。”前不久，新中社区党委书记张艳丽接到南通长航保安服务有限公司总经理丁建华的电话。接到电话后，社区立即梳理出10户困难居民，并由网格员带队，安排企业工作人员入户慰问。除南通长航保安服务有限公司外，社区还与辖区10余家民营企业签订共建协议，共建、共享、互助。除此之外，社区通过“听意见、问需求、解难题”的方式，将企业反映的诉求进行梳理汇总，并以“当场解决、引领解决、协调解决”的形式与企业零距离研究解决办法，切实帮助辖区内的企业解决实际问题和困难，并做好跟踪服务工作，做到“娘家人”理“娘家事”。

送惠企政策，让企业“动起来”

“福湘里湘菜馆做得不错啊，已经成了网红菜馆了！有没有想过注册公司？这样还能享受优惠政策。”经济普查期间，社区公共服务中心主任龚陈晨走访崇川区福湘里餐饮店闲聊时说。

“我是有这个想法的，就是现在在筹备新店，没时间弄啊。”崇川区福湘里餐饮店负责人丛东升表示。“这样吧，我们建个交流群，我把财务公司也加进来，相关手续我们社区帮您跑跑。”龚陈晨立即表态。经了解，目前这家餐饮管理有限公司正在注册中。

为企业、商户更好地了解党和政府的各项政策，社区常态开展“送政

策进企业”活动，党员、工作人员、志愿者深入辖区企业、个体工商户，向其讲解税收优惠、社会保险、就业补贴、贷款贴息等优惠条件和奖励政策，更好地促进企业和商户发展。截至目前，社区为辖区37家企业和个体工商户发放各类政策宣传册59本，讲解政策80余次，保障各种惠企政策传递到各企业。

解燃眉之急，让企业“活起来”

“目前，员工缺口有几十个，但近一个月才招到十几个人，很难招到合适的人才。”针对社区周边企业招工难、招工渠道不畅等问题，社区党委积极与南通通才网络科技有限公司对接，联合举办“招聘+就业，吹响助企为民先锋号”专场招聘会。据统计，有102家企业参加此次招聘，提供1000余个岗位，涵盖了纺织业、销售业、新兴传媒业、餐饮业等多个领域。招聘会共吸引求职者4000余人，收到简历2000余份，初步达成就业意向900余人。

一家小型企业的负责人说：“我们一直面临着用工难的问题，这次家门口招聘会为我们提供了大量的人才资源，真是帮了大忙！”

“服务还是不能停，我们将结合党员冬训活动，继续加强与辖区企业的联动合作，进一步扩大宣传，把各项优化营商环境及助企惠民的政策宣传好、推动好、落实好，致力为企管理者与员工服务，让好企业会落户、留得住、长得大。”张艳丽表示。

王宋楠

元宵佳节“廉”味浓

23日，幸福街道花桥社区党总支、工会联合会、监委会开展“我们的节日——元宵”主题活动，将清廉文化融入元宵佳节中，将“廉”文化与传统习俗相结合，弘扬中华清廉美德，引导广大党员增强廉洁意识。

“反腐倡廉(打一节气)，这题我知道，是清明。”一个个灯笼高高挂，一条条灯谜随灯起。现场，工作人员将党章党规党纪、家风家训廉政知识融入灯谜之中，让广大党员群众在玩中学、学中玩，增强廉洁自律意识。党员们拿着廉政类灯谜进行回答，答对可领取元宵花灯、日用品等礼品；答错，工作人员会进行详细讲解，并发放鼓励奖。党员们比学赶超、踊跃答题，现场热闹非凡、笑声不断，大家在轻松愉快的氛围中强化了对廉政知识的理解和记忆，筑牢廉政防线。

吕雷雷

元宵佳节吃汤圆是传统习俗，在这一天，家家户户都会煮上一锅热气腾腾、寓意团圆的汤圆。现场，党员志愿者手工制作汤圆，从和面团、切小块、揉成汤圆一步步制作，党员们不仅体验了搓汤圆，还将汤圆摆成了“廉”字，赋予了“廉”味，雪白的糯米团汤圆寓意廉洁和清白。随后，工作人员将一碗碗象征团圆吉祥的汤圆送给在场党员品尝，大家一边品尝着美味的汤圆，一边欣赏精彩的节目。此外，党员志愿者还上门为辖区独居、孤寡老人送上了热乎乎的“廉”味汤圆，让他们切实感受到社区大家庭的关怀与温暖。“今天的活动‘廉’味很浓，不管什么时候，我们都要提醒自己廉洁自律，清清白白做人。”社区青年党员汤红梅如是说道。

灯火佳节映福瑞 齐乐“龙龙”闹元宵

“正月十五良宵到，花灯吐艳把春报！”春节刚过，便迎来了中国的传统佳节——元宵节。为庆祝中华民族传统节日，丰富师生精神文化生活，21日下午，唐闸镇街道联合西藏民族中学共同举办“灯火佳节映福瑞，齐乐‘龙龙’闹元宵”主题活动。

崇德向善的暖流一直奔涌在崇川福地，此次活动邀请“崇川好人”胡振华走进校园，与大家一起“灯”高望远，过别样元宵。同学们细细观看“修车老人”胡汉生留下的红绶带、捐赠证书等物品，感悟着老人热心诚善的美好品德。胡振华向孩子们赠送了书籍，并提出殷切希望：青少年是祖国的未来和希望，要满怀感恩之心；用心学习，多做有意义的事。

围绕元宵这一中国传统佳节，在场

师生以琴会友，和歌诵读。学校艺术团带来精彩的扎木聂演奏、舞蹈，活动在浓郁的节日氛围中弘扬了中华优秀传统文化，也在学生的心田播下了民族自信、文化自信的种子。

“火树银花元夕夜，彩灯万盏熠霞流”，在元宵节的时候有个习俗，那就是赏花灯。”大家在社区志愿者的指导下，动手制作出造型别致的花灯，一盏盏流光溢彩的精巧花灯寓意着新的一年红红火火。

唐闸镇街道将以此次活动为契机，架起各民族交往交流交融的“彩虹桥”，通过形式多样的文化活动，让各族群众体会到精神的富足、得到文化的滋养，增强对传统文化的认同感和自豪感。

王亚云

近日，钟秀街道郭里头村社区在星光域幼儿园开展“开学第一课”网络安全宣传活动。网信志愿者用通俗易懂的方式向未成年人传授网络安全的法律知识。 顾颖



22日，和平桥街道起凤社区新时代文明实践站开展急救知识科普进社区活动。南通大学“江海青年救援队”队员通过模拟心肺复苏，向居民示范了面对紧急情况时的急救流程。 唐蕾



22日，陈桥街道未保站、安监办联合市公安局交警四大队，走进陈桥中心幼儿园开展“开学第一课”暨交通安全宣讲进校园主题活动。 陆艳



22日，文峰街道中央商务区社区监委会、城南社区监委会共同开展“荷香党风廉政、欢度元宵”灯笼DIY活动。在营造浓厚的节日氛围的同时，弘扬廉洁文化。 施燕